



Deuda de Solidaridad pega a liquidez: 780 mdp

La calificadora Standard & Poor's indica que la deuda del municipio aumentó de 50% en el 2014

Pedro Mentado | UNIÓN Cancún | 04/11/2014 06:00

La **calificadora Standard & Poor's (S&P)** confirma calificación de "mxBB+" del **municipio Playa del Carmen (Solidaridad)**, Quintana Roo pero alerta sobre la débil planeación financiera de mediano plazo así como su débil posición de liquidez.

De acuerdo con el análisis de la calificadora estadounidense, la deuda del municipio, que **gobierna Mauricio Góngora Escalante**, alcanza una deuda de 780 millones de pesos, monto total que equivaldría a 55.6 por ciento de los ingresos discrecionales estimados al cierre del ejercicio fiscal 2014.

Bajo la óptica de S&P, el monto de la deuda "continúa siendo moderado", incluso mejoró las condiciones generales del perfil, a pesar de que la deuda del Ayuntamiento de Solidaridad se incremento 50% en el segundo trimestre de 2014.

Sin embargo, la calificadora de riesgos espera que en el periodo 2014-2016, Solidaridad haría uso revolvente de deuda de corto plazo por alrededor de 100 millones de pesos, lo implicará que el servicio de la deuda se ubicaría por encima de 10 por ciento de los ingresos discrecionales.

En ese escenario, Standard & Poor's alerta la débil posición de la liquidez de las finanzas del Ayuntamiento, que además se suma la insuficiente autonomía de la administración financiera respecto a los incentivos políticos, que ha provocado vulnerabilidad en su perfil financiero.

La administración financiera de Playa del Carmen carece de efectivos controles de gasto y de una planeación financiera de largo plazo.

S&P señala que las prácticas de contabilidad han sido inconsistentes en los últimos dos años, y que la información financiera disponible a través de su página de transparencia todavía sigue siendo limitada.

Perfil financiero del Ayuntamiento de Solidaridad

(Millones de pesos, octubre de 2014)	2012	2013	2014e	2015e	2016e
Ingresos operativos	1171	1381	1441	1580	1659
Gastos operativos	1300	1110	1328	1397	1491
Balance operativo	-129	251	113	183	187
Balance operativo (% de los ingresos operativos)	-11.02	18.44	7.87	10.47	10.09
Ingresos de capital	175	48	70	70	70
Gastos de inversión (capex)	814	255	294	300	300
Balance después de gasto de inversión	-589	44	-111	-87	-83
Balance después de gasto de inversión (% de los ingresos totales)	-42.24	3.13	-7.32	-4.09	-3.63
Repago de deuda	102	77	100	117	121
Balance después de repago de deuda y préstamos	-871	-33	-211	-183	-184
Balance después de repago de deuda y préstamos (% de los ingresos totales)	-49.85	-2.33	-13.94	-11.23	-10.64
Endeudamiento bruto	463	N/A	383	100	100
Balance después de endeudamiento	-208	-33	152	-83	-84
Crecimiento de los ingresos operativos (%)	-30.98	16.23	5.89	8.27	6.29
Crecimiento del gasto operativo (%)	9.88	-14.61	19.6	5.2	6.7
Ingresos propios (% de los ingresos operativos)	73.33	69.95	68.88	69.07	68.51
Gastos de inversión (% del gasto total)	32.1	18.67	18.13	17.68	16.75
Deuda directa (vigente al cierre del año)	594	517	780	763	742
Deuda directa (% de los ingresos operativos)	50.73	37.99	54.12	48.93	44.76
Deuda respaldada por impuestos (% de los ingresos operativos consolidados)	50.73	37.99	54.12	48.93	44.76
Intereses (% de los ingresos operativos)	1.48	3.16	5.34	3.75	3.57
Servicio de la deuda (% de los ingresos operativos)	10.23	8.82	12.28	11.22	10.88
Deuda directa (% de los ingresos discrecionales)	52.19	38.99	55.61	50.23	45.94
Deuda con respaldo fiscal (% de los ingresos discrecionales)	52.19	38.99	55.61	50.23	45.94
Intereses como % de los ingresos discrecionales	1.52	3.24	5.49	3.85	3.68
Servicio de la deuda (% de los ingresos discrecionales)	10.52	9.05	12.61	11.52	11
Fuente: Standard & Poor's / Estimados para el 2014, 2015 y 2016					